
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Março de 2010, às 14:45, no COLÉGIO ESTADUAL LUÍS EDUARDO MAGALHÃES, do município, TUCANO, Estado BA, foi realizada
a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ERNATAN BENEVIDES OLIVEIRA JÚNIOR representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

BELMIRO FERREIRA DA SILVA - CÂMARA DE VEREADORES
CARLOS ALBERTO DE SANTANA FARIAS - DIRETORIA
CLÉRISTON SANTANA OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
ÉRICA SILVA DOS SANTOS - COLÉGIO ESTADUAL LUIS EDUARDO MAGALHÃES
ERNATAN BENEVIDES OLIVEIRA JUNIOR - INSTITUTO BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA
JEANNE OLIVEIRA DE SANTANA - PODER JUDICIÁRIO
JOARA SILVA FREIRE - INSTITUTO BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA
JOSÉ MACÊDO SILVA - CÂMARA DE VERADORES DE TUCANO
LINDJANY MIRANDA PIMENTEL - SECRETARIA MUNICIPAL TRABALHO DESENVOLVIMENTO SOCIAL
RONALDO MOURA DANTAS - CÂMARA DE VEREADORES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TUCANO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentação dos membros do IBGE- ACR Tucano, ACM Tucano e ACS's de Tucano. Os membros da CMGE falaram sobre a expectativa da contagem dos
habitantes do município de Tucano.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O presidente da Câmara de Vereadores Belmiro S. da Silva questionou a maneira como foi feita a coleta dos dados do Censo 2007. Também a vereador
José Macêdo questionou de que forma foi feita a a coleta do censo de 2007, visto que, as residências de sua família em Caldas do Jorro não foram
recensiadas. O funcionário do IBGE, Artur Constantino explicou que o que pode ter acontecido é um outro morador da casa ter respondido em um momento
no qual o vereador não estava em casa, pois o recenseador recebe por produção e em função disso, é  interesse dele também que o censo seja relizado de
maneira correta. O secretário de Adminstração Cleriston S. Oliveira tratou do resultado do Censo 2007, pois segundo o mesmo, a expectativa do número de
habitantes ficou aquém do esperado.O mesmo relatou ainda que a Prefeitura Municipal de Tucano está disposta ajudou no último censo(2007) e está
disposta a ajudar no que for preciso para que o Censo 2010 seja realizado.Afirmou ainda, que a prefeitura não foi comunicada sobre a CMGE em 2007.Artur,
falou sobre a maneira com é feita o Censo e comentou a cerca  dos bons resultados obtidos no Brasil e na Bahia no Censo de 2007. O ACR da subárea
Tucano, Ernatan, afirmou que fará de tudo para que o censo 2010 seja realizado em todas as localidades do município de Tucano.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Artur falou da apresentação dos mapas será em um outro momento, visto o material ainda não ficou pronto. Nesse momento a Secretaria de Trabalho e
Desenvolvimento Social sugeriu que os contatos dos ACS e seus setores fossem divulgados.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Porque os mapas dessa região ainda não ficaram prontas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
O funcionário Artur explicou que o IBGE entende os limites de um município através do que é determinado pela SEI. 

Solução adotada:
OBS: Não foi apresentada nova versão dos limites municipais , pois os mapas não estavam prontos. Aguardar os mapas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através da fala do ACR e também da distribuição de folders do PSS do recenceador 2010.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O ACR Ernatan agradeceu o apoio dado pela Prefeitura Municipal de Tucano e pelo empenho em conseguir a sede para funcionamento do posto do IBGE
em Tucano. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O secretário de Administração Cleriston Santana se comprometeu a conseguir um bebedouro para ser instalado.Não há linha telefônica

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Artur machado falou que a pre´coleta server para atualizar os mapas.O mesmo perguntou ainda se a Prefeitura de Tucano se disponibiliza a ajudar no
transporte dos ACS de Tucano. Os representantes da Prefeitura disseram sim .

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Existiram questionamentos a cerca dos limites Tucano x Ribeira do Pombal. O Secretário de Adminstração comentou que iria até a SEI para ver estas
questões.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Artur Constantino Machado Figueiredo; Arivaldo Lima da Cruz; Sisley Alfredo Mendonça; Ernatan Benevides; Joara S. Freire; Joseana dos Santos
Gonsalves; Matheus P. Noronha; João Manuel P. Correia; Edimar Pedro J. de carvalho; José Uelinton A. dos Santos; José Matheus M. Gomes; Arlete M.
Amancio. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


